Чорнобиль – біль України
 Мета. Вчити дітей співпереживати, приходити на допомогу, інтонацією, жестами, кольорами, музикою застерігати дітей від небезпеки при зустрічі з радіоактивними предметами.

 Хід заняття 
Чужого горя не буває!
 Хто це підтвердити боїться,
 Той або вбиває,
Або готується у вбивці.

                                          (К.Симонов)

Ми навчаємося у «Школі доброти», а тому стверджуємо: «Чужого горя не буває!» Якщо цього не пам'ятати, наступного разу дзвін битиме по нас.  

Знаєте, людське життя, як деревце. Цінуєш його, бережеш, доглядаєш — воно росте, приносить плоди, а з часом старіє, всихає, помирає. Проте не зникає безслідно, воно продовжує жити у своїх нащадках. Без пам'яті роду немає люди​ни. Друзі, як українці шанують, бережуть пам'ять про померлих, загиблих?

(Доглядають могили, поминають, запалюють свічки, складають гра​матку, б'ють у дзвін...).

«Граматка» — довгий перелік імен померлих родичів, часто невідомих особисто нащадкам, що їх поминають. Але пов'язаних з ними однією історією, землею. Всі мешканці планети Земля теж велика родина, тому варто пом'янути і тих, хто живе на іншому боці земної кулі. Особливо тих, чиє життя передчасно обірвала трагедія. Великий дзвін сьогодні стане граматкою, до якої ми впишемо не імена людей, а назви міст, про трагічну долю яких ми дізналися у дні пам'яті. Проте це буде в кінці уроку.

(Звучить сумна мелодія, чути крик журавлів).
Нетрадиційний сьогодні урок доброти. Сум, скорбота завітали до нас. А що саме вказує на це?

(Пара чорних квітів на партах і на листівках, відповідна музика). Ці квіти ми не понесемо додому, бо приносити у дім парну кількість квітів — на​кликати біду. Такі квіти несуть на могили. Після уроку ми занесемо їх до пам'ят​ника воїнів.

Перед очима перша листівка. Підберіть фарбу, що передає скорботу, розфар​буйте квіти та журавлика. А, можливо, це лелека.

Чорний лелека — рідкісний вид птахів, якого шанують і оберігають в Україні. Нехай він розкаже нам про багатостраждальні місця України. (Музика посилюється і стихає).
Є на нашій українській землі місця, воістину багатостраждальні, як оте ук​раїнсько-білоруське Полісся. 3анотуйте на першій листівці: «Полісся. Дніпро". Прип'ять. Чорнобиль. Чорнобильський район».

Навесні сорок третього, коли гітлерівці під виглядом боротьби з партизанами  ущент випалювали села, у Чорнобильському районі було зрівняно із землею 12 сіл.

 «Городчани. Губин. Заглиб'я. Зимовище. Копачі. Крива гора. Ладижичі. Ощитки. Ротичі. Теремці. Чапаївка. Червоний».

Згодом на місці згарищ звелися світлі споруди, зажили в них нові покоління. Зажили щасливо і радісно, бо кажуть, де люблять селитися лелеки, там щасливі люди живуть.

(Вірш учениці 7 класу С.НІнічук, с. Річиця, Волинська обл. Читають діти в ко​ронах-лелеках).
У село прилетіли лелеки

 І на крилах весну принесли.

 Із країв прилетіли далеких,

 Щоб поліської випить роси. 

 На даху збудували оселі,

 Щоб у хатах щасливі жили,

 Без біди полісяни веселі,

 Щоб щасливими діти росли,

 Сумували птахи на чужині

 Без поліських боліт і лісів, 

Все їм снились знайомі стежини,

 Все їм снився перешум хлібів.

 У село прилетіли лелеки 

І на крилах весну принесли.

 Із країв прилетіли далеких,

 Щоб поліської випить роси.

Шанобливе ставлення до лелек,  до журавлів в традиції нашого народу. Скільки легенд придумав народ про цих птахів!

Давно це було, коли на українську землю нападали орди кочівників. Налетять, підпалять хати, виженуть худобу, заберуть у полон жінок та дітей. А малюків кидали напризволяще на згарищах. Це побачили лелеки і стукотом дзьобів почали кликати козаків на допомогу. Але далеко були козаки, не почули. І тоді птахи, підхопивши на крила малюків, піднялися високо-високо над землею. Почули своїх дітей козаки і кинулися наздоганяти ворогів. А лелеки кружляли над ними, вказуючи дорогу. З тих часів лелекам в Україні завжди раді.

(Згадуємо легенди «Як. Перун перетворив людину на лелеку», «Як лелека іме​на собі вигадував»).
Таке ж ставлення і до журавлів. А знаєте, чому веселиками називають жу​равлів?

Тому веселиками звуться журавлі,

Що прилітають до веселої землі,

Що теплий день приносять на крилі,

І залишають в нашому селі.

Лиш навесні веселики вони,

А журавлями звуться восени,

Бо журяться, у вирій летючи,

Бо не замінний рідний край нічим.

Г. Паламарчук
Весною 1986 року не стали журавлі веселиками, журилися, летючи до рідної. землі.

Занотуйте: 26 квітня 1986 рік. Аварія на Чорнобильській атомній елект​ростанції.

(Звучить музика).
Трагедія сталася в ніч з 25 на 26 квітня. Людська недбалість, безвідпові​дальність, халатність, недобросовісне виконання обов'язків призвели до аварії на ЧАЕС — вибухнув четвертий енергоблок.

Атомна енергія — ви вже знаєте, як її використовують: вона може приносити корись, а може нести смерть.

Вибух енергоблоку — це не вибух атомної бомби. Але і в першому, і в другому випадку з'являється радіація. Що таке радіація? [Відповіді дітей). Розгляньте ма​люнки своїх ровесників.

Галя Абрамова (12 років) з Києва назвала свій малюнок «Чорнобиль. Квітень. 1986 рік». На малюнку вона зобразила місто Прип'ять, над яким піднялося страшне полум'я. Від вибуху утворилася радіація, яка піддала опроміненню все навкруги. Тепер всі предмети стали джерелами смертоносної радіації. Дерева, квіти, будівлі. Саме тому дівчинка намалювала місто чорними фарбами, з відблиском червоного. Червоний і чорний. Коли поєднуються ці два кольори — це символ трагедії, це крик, заклик.

Прип'ятчани. Жителі міста Прип'яті не відразу зрозуміли, що сталося, як це змінить усе їхнє життя. (Розглянемо фоторепортаж). Мало хто знав, що на станції люди ризикували життям, щоб врятувати Землю від страшної біди.

Друга листівка — фотокартки: Володимир Правик, Володимир Тишура, Мико​ла Титинок, Микола Ващук, Василь Ігнатенко, Віктор Кібенок. Вони першими віддали життя, стали на перешкоді трагедії. Пом'янемо їх. Хвилина мовчання.

Радіація продовжувала свою смертоносну ходу.

Юра Раков з Житомирської області назвав свій малюнок «Радіація». Страш​ною і загрозливою є радіація, що випадає на землю чорним дощем. Юра нама​лював. як з чорної хмари, що утворилася над палаючим реактором, падає чор​ний дощ. На малюнку він позначив найбільш уражені зони. Біля ЧАЕС — чорна зона. Лише за колючим дротом — зелена трава. Зелений колір — радість, любов до життя.

(Розглядаємо фоторепортаж).

Внаслідок аварії постраждали не тільки прип'ятчани, а й жителі навколишніх сіп — на ЗО км навкруги. Та й поза цією зоною позначилась вона на багатьох тери​торіях. Радіація потрапила в грунт, воду, залишкова радіація могла рознестися далеко. Щоб цього не трапилося, скільки людей ризикували своїм життям, скільки різноманітної техніки було задіяно...

Люди у спецодязі спецприборами визначали найбільш небезпечні місця, встановлювали знак радіоактивної небезпеки. На третій листівці намалюйте цей знак. У трикутнику червона крапка, а навкруги — смертоносні крильця. Коли де зустрінете його, не будьте безпечними! Пам'ятайте, радіація невидима для ока. Проходячи крізь м'язи, вона руйнує клітини-цеглини. Не будьте безпечні самі, та й інших вбережіть від безпечності.

На малюнку Валерія Чорноусова «Цей страшний день» люди рятуються від не​безпеки, біжать до автобусів, взявши найнеобхідніше. На його малюнку теж чорні та червоні кольори. На обличчях людей страх, туга. Люди покидають свої домівки.

Уявіть, що в одну мить вам потрібно покинути все! Все, що ви любили: місто, школу, клас, двір, будинок, іграшки, речі..

' Знаєте, в такі страшні хвилини найбільше проявляється людська сутність. Яка ти людина насправді. Трагедія розставляє усіх на свої місця: добрі, милосердні, співчутливі, чуйні, уважні — стають героями, їх і геройство не тільки в тому, що во​ни перші біля реактора, а й не покинули своє робоче місце.

Бездушні, байдужі — стають негідниками, боягузами... Доповніть самі після оповідань — четверта листівка.               (Перший абзац читаємо всі разом і підкреслюємо вислів — це правило життя доброї людини].
Біда, трагедія... В ці страшні дні, години, хвилини кожен думає не про себе, а на​магається допомогти іншим!

Надія Місікевич працювала телефоністкою. Коли сталася аварія, вона була на зміні. Чи не найперша Надя дізналася про страшну біду, що нависла надїї містом. Проте вона не залишила своє робоче місце до тих пір, аж поки не втратила свідомість.

Як ви думаєте, чому так вчинила Надя?

В той самий час молода пара не просто втекла з міста, а й залишила у квар​тирі батька-інваліда. Його потім евакуювали міліціонери, коли в місті вже нікого не було, помітивши світло в одному з будинків...

Які ці люди? Назвіть їхні риси, якості.

Баба Леся жила в селі Коленці Іванківського району. Жила без дітей і чоловіка. Корова була її подругою і членом сім'ї. Бабу Лелю вивезли з села разом з інши​ми людьми. А худобу вивозили наступного дня. Корова баби Лесі випала з ма​шини, а шофер не помітив, поїхав. Баба Леся вирішила шукати корову, як близь​ку людину, яка потрапила в біду. Вона подолала стокілометровий шлях, прийшла у своє село, знайшла корову, подоїла її. Бабу Лесю знову вивезли з села, і коро​ва була з нею. П'ята листівка.
В трагедії проявляється людська сутність і тих, кого безпосередньо не торкну​лася біда. Але ж ми знаємо: чужого горя не буває! Співпереживання — уміння поставити себе на місце іншої людини, вчинити так, як би ти хотів, щоб чинили з тобою — головна риса доброї людини.

Микола Савченко не жив у Чорнобильському районі. Проте, коли почув про трагедію в Прип'яті, то прибіг у сільраду і забрав у свій дім 9 біженців, заспокоїв, нагодував. Так чинили майже всі за зоною.

Петро Артеменко з того ж села мав великий будинок, однак відмовився кого-небудь прийняти. Це не його проблема.

— Які прислів'я згадаєте, щоб охарактеризувати цю людину? Моя хата з краю, я нічого не знаю.

А на адресу Прип'яті летіли телеграми — вісники людської співчутливості, ми-лосердності:

«V мене будинок в Іванівці, Київська, 50. Ламайте замок, поселяйте людей»;

«Приймаю дітей-сиріт з Чорнобиля, як рідних».

А яку телеграму послав би ти? Напишіть на листівці. Люди, як журавлі восени, покидали свої домівки. Сумували, тужили, не знали, що не повернуться сюди вже ніколи.

Аварія зруйнувала все, навіть гнізда птахів, навіть не порушивши звичного ви​гляду.

(слухаємо уривок з вірша МЛуківа «Дощ у зоні Чорнобиля»).
 Куди не глянеш — все мов нереальне, 

Стоїть край шляху дерево печальне. 

Гудуть дроти високовольтних ліній,

 Чорніє човен між розквітлих лілій.

 Лежить село, неначе на картині,

 Біліючи хатами по долині.

 А в тім селі ні голосу, ні звуку,

 І вікна випромінюють розлуку, 

І двері навхрест дошками забиті,

 І журавлі криничні сумовиті,

 І тихий сад біля старої школи, 

І дітям в ній не бігати ніколи. 

Навколо пустка і печаль біблійна, 

Навколо смерть незрима і повільна. 

І люди од наглої біди 

Пішли із цього краю назавжди.

Тягнулась повільна і довга смужка автобусів з людьми з Чорнобиля, а на​зустріч — весна,поверталися журавлі.

[Звучить пісня О.БІлаша на вірші ДЛавличка «На Чорнобиль журавлі летіли». Виконують діти].
На Чорнобиль журавлі летіли,

 З вирію вертались навесні.

 Як попелище біле Розвівалось в рідній стороні. 

Там згоріли гнізда і гніздечка, 

 Поржавіла хвоя і трава. 

 Журавлина крихітна вервечка 

Напиналась, наче тятива. 

Не було ні стогону, ні крику,

 Тільки пошум виморених крил.

 Журавлі несли печаль велику,

 Наче тінь невидимих могил.

 Не спинились птиці на кордоні,

 Де сягає атомна яса. 

І дивився батько з-під долоні,

 І ридала мати в небеса.

А я? Що я роблю у ці хвилини? Одним реченням висловте свої почуття і впишіть у прямокутник на шостій листівці. Підберіть найвдалішу фарбу до слова «трагедія», замалюйте всю листівку.

Журавлик не замальовується, проявляється білим. От так і людська душа: як​що вона добра, то ніяка біда, горе, трагедія не зроблять її злою, чорною. В трагічні хвилини людська сутність проявляється як на рентгенівському знімку—стає ще білішою. Перегорнить всі листівки, складіть у книжечку, зшийте. Пам'ятайте:

Чужого горя не буває! Хто це підтвердити боїться, Той або вбиває, Або готується у вбивці. [Грамзапис «Великий дзвін»).
Воістину багатостраждальні є місця в українській, білоруській, японській, гру​зинській землі. І дзвони пам'яті нам нагадують про це, закликають нас: «Цього не повинно більше бути!»

Бережіть, цінуйте своє життя і життя інших. Пам'ятайте про тих, хто помер, чиє життя обірвала трагедія.

На дзвоні напишіть назви міст, які ви хотіли б пом'янути. Потім приклейте свої граматки на великий дзвін. [Звучить грамзапис «Великий дзвін»).
