22 січня – День соборності України.

      Мета: познайомити учнів з визначною датою в історії нашої  держави, виховувати патріотичні почуття, гордість за нашу державу, за її славну історію, любов до рідного краю.
Хід заняття:
        Учень. Хоч на планеті різні є народи,

 Культура й мова у кожного своя.

Та кожен прагне миру і свободи,

Бо всі ми хочем жити – ти і я!

Ми – українці вільні й незалежні,

Хоч долю завжди мали нелегку.

У нас чудовий край, степи безмежні – 
Для друзів хліб і сіль на рушнику.

І мова в нас чудова солов’їна,

Дотепні люди, іскрометний сміх.

Душа в нас щира, добра і дитинна.

З любов’ю й миром ми йдемо до всіх.
                      Сотні років українські землі перетинали кордон між двома імперіями - російською та Австро-Угорською. Залежність від рішень, які приймались в імперських столицях, тяжко позначалася на долі українців. Однак вони не переставали вірити, що у майбутньому їх Батьківщина все - таки стане самостійною і соборною.
      Соборність, об'єднання всіх земель в єдиній національній державі - віковічна мрія українського народу.
Тим часом залежність від російського царя і австрійського імператора набрала рис трагедії, - коли дві імперії опинилися у стані воюючих одна проти одної. Театр воєнних дій першої світової війни 1914 - 1918 р.р. розгортався саме на українських землях. Примусово мобілізовані в царську та імператорську армії, мільйони українців змушені були вбивати один одного.
    Однак саме ця війна вперше надала українському народові історичний шанс: визволитися з під гніту і об'єднати свої землі в соборній національній державі. Не витримавши воєнних перевантажень імперії розвалилися.
Українська революція 1917-1918 років стала безпосереднім наслідком першої світової війни. Після її закінчення народилися дві національні демократичні держави: у листопаді І917-го Українська Народна Республіка /УНР/, у жовтні 1918-го року - Західноукраїнська Народна Республіка /ЗУНР/. На порядок денний повстало питання про утворення соборної України.

Проте Західноукраїнська Народна Республіка відразу ж опинилася у стані війни: Польща заявила про свої претензії на основну частину західноукраїнських земель, насамперед. На Східну Галичину претензії обґрунтовувалися тим, що у ХУШ столітті вона перебувала у складі Польського королівства. Українська Національна Рада: яка утворилася після розпаду Австро-Угорщини як вищий представницький орган на західноукраїнських землях, змушена була вести тяжкі бої з Польськими формуваннями у Львові та Перемишлі. Одночасно претензії на Буковину висунула Румунія. Під Снятином та Надвірною почалися сутички з румунськими частинами. Ставало зрозумілим, що без допомоги Великої України ЗУНР не вистоїть.
10 листопада 1918 року у Львові була ухвалена коротка резолюція, яка поклала початок процесу возз'єднання українських земель: "Українська Народна Рада як найвища влада українських земель бувшої Австро-Угорської монархії в домаганні до здійснення національного ідеалу всього українського народу доручає Державному секретаріату /уряду ЗУНР/ проробити потрібні заходи для з'єднання українських земель в єдину державу".            

Провідні діячі Національної Ради К.Левицький, Л.Бачинський, В.Стефаник, Л.Цегельський та інші більш схилялися до гетьмана Павла Скоропадського. Однак у листопаді політичне становище гетьманського уряду погіршилося. Представники соціалістичних політичних партій на чолі з Володимиром Винниченком почали готувати повстання. Німеччина більше не могла підтримувати гетьманський режим збройною силою.
11 листопада 1918 року, у розпал боїв за Львів між польськими та українськими військами, до Києва прибули посланці ЗУНР у складі члена Національної Ради О.Назарука і В.Шухевича. Вони одразу ж зустрілися з гетьманом. Він наказав виділити в розпорядження галичан гармати, літаки, панцирні автомобілі. Гетьман також дозволив галицьким січовим стрільцям, під командуванням Є.Коновальця, які перебували на переформуванні у Білій Церкві передислокуватися у Львів. 14 тисяч січовиків - досвідчених воїнів-могли б надати істотну допомогу в обороні галицької столиці. Слід пам'ятати, що народи Австро-Угорської імперії, які на той час почали будувати національні держави, ще не мали регулярних армій. Збройні конфлікти, у тому числі й українсько-польська війна 1918-1919 років, здійснювалася малими силами.
У великій Україні ж події розгорталися своїм порядком, який, на жаль, виключав надання допомоги ЗУНРу. Корпус галицьких січових стрільців став головним осередком збройного повстання проти гетьмана. В ході повстання була сформована  Директорія - тимчасовий верховний орган влади на чолі з В.Винниченком. 14 грудня 1918 року П.Скоропадський зрікся влади і незабаром виїхав у вигнання до Берліна. Гетьманська держава припинила своє існування. Була відновлена Українська Народна Республіка. За кілька тижнів Директорія змогла встановити контроль над тим, що відбувалося в Україні.
Однак владі у Києві, що прийшла на зміну гетьманській, доводилося тяжко, їй протистояли ворожі сили по всьому периметру кордонів: на заході - війська Ю.Пілсудського, на півночі і північному сході – армії Л.Троцького, на південному сході - Добровольча армія Денікіна. У Чорне море увійшов флот Антанти і почав висаджувати війська в портах від Одеси до Новоросійська.

Друга делегація ЗУНР, якій було доручено продовжити переговори про допомогу і військовий союз, виїхала до Києва в останній декаді листопада із Золочева, де перебував уряд після падіння Львова. У її складі були Л.Цегельський і Д.Дарницький. Уже перебуваючи в дорозі, галичани довідалися, що влада перейшла до рук Директорії. Не можна сказати, що ця звістка була для них неприємною. На те були свої причини. Наприкінці свого правління П.Скоропадський оголосив про намір утворити з білогвардійською Росією федеративний союз. Звичайно, що ЗУНР лякала перспектива опинитися після возз’єднання у складі "єдиної і неподільної”.
30 листопада Л.Цегельський і Д.Левицький прибули до ставк Директорії у Фастові. Переговори проводилися конструктивно і швидко. 1 грудня було укладено ''передвступний" договір про "злуку обох українських держав в одну державну одиницю".

Варто процитувати основну частину договору: "Йдучи за найгарячішим бажанням  українського народу обох українських республік бути якнайскоріше і навіки злученими в єдиній і неподільній, незалежній та суверенній Українській державі, виконуючи висловлену волю верховних і тимчасових органів обох цих держав, а саме: волю Українського Національного Союзу і установленої ним Директорії, з одного боку, та Української Національної Ради, державних секретарів, з другого року, злучити в одне державне тіло, заключаємо цим слідуючий  передвступний договір про державну злуку”.
В інших пунктах договору розкривалися практичні дії щодо об'єднання. Передбачалося, що у січні 1918 року до Києва прибуде представницька делегація ЗУНР у складі парламентарів та урядовців. Директорія планувала зібрати в столиці України Трудовий конгрес, який вирішить питання про організацію влади і затвердити Акт злуки.

З Фастова делегація поверталася з грошима, обіцяними ще гетьманом (десять млн. крон, що дорівнювало 2 млн. американських доларів), з ешелоном військової техніки, амуніції, спорядження, продовольства. Директорія відрядила до Галичини генерала М.Омеляновича – Павленка і полковника С.Мишківського. Першого було затверджено командувачем Галицької армії, а другого начальником штабу її. 3 січня 1919 року у тимчасовій столиці ЗУНР Станіславі /тепер Івано-Франківськ/ Українська Національна Рада ухвалила Фастівський договір і призначила делегацію, яку уповноважила здійснити конкретні переговори про злуку.
16 січня галицька делегація у складі 26 чоловік на чолі з Л.Бачинським і С.Витвіцьким відбула із Станіслава до української столиці. До Києва вона дісталася через три дні. Вранці 22 січня місто набрало святкового вигляду. На Володимирській вулиці перед Софіївською площею була споруджена тріумфальна брама, її прибрали блакитними і жовтими стрічками та гербами всіх українських земель. Біля входу до святої Софії зайняли свої місця офіційні представники ЗУНР. До них приєдналися члени Директорії, Катеринославський архієпископ Агапіт і п'ятеро єпископів Української православної церкви. Над площею, де зібралися десятки тисяч людей, пролунав гімн УНР "Ще не вмерла Україна". 
Державний секретар ЗУНР Л.Цегельській зачитав грамоту Української Національної Ради від 3 січня 1919 року, після передав її голові Директорії В.Винниченкові. Член Директорії Ф.Швець оголосив історичні рядки Універсалу Директорії УНР. "Однині воєдино зливаються століттями одірвані одна від одної частини єдиної України – Західноукраїнська Народна Республіка /Галичина, Буковина, Угорська Русь/ і Наддніпрянська Велика Україна. Здійснилися віковічні мрії, якими жили і за які умирали кращі сини України. Однині є єдина незалежна Українська Народна Республіка".
У другій половині дня у приміщенні Київської опери розпочав свою роботу Трудовий конгрес. За злуку проголосували майже всі його делегати. _ Проти висловилися лише два від Української комуністичної партії.
У першій половині 1919 року були здійснені певні заходи по реалізації злуки. Зокрема, уряд Директорії виділив 5 млн. гривень на перешивку вузькоколійних рейкових шляхів Галичини. Було відкрито кредит 40 млн. гривень для продовольчих операцій в Галичині, Буковині, Холмщині. Українським громадянам, які закінчили Львівський, Віденській, або Чернівецький університети, підтверджувалися права дипломів УНР. Перелік подібних урядових розпоряджень може бути продовжений.
На жаль, українські держави не змогли протистояти зовнішній агресії. Територію ЗУНР поглинула Польща, територію УНР - Радянська Росія. Спочатку фізично були винищенні колишні суперники, а потім – взагалі були стерті в пам'яті наступних поколінь будь - які згадки про Українську революцію.

В кінці 80-х "білі плями" радянської історії опинилися в центрі національно - визвольної боротьби. Правда про Українську революцію почала виходити на поверхню. 21 січня 1990 року українські патріоти організували "живий ланцюг". Сотні тисяч громадян вийшли на трасу Львів-Київ і в точно визначений час взялися за руки, щоб відзначити акт злуки УНР і ЗУНР 22 січня 1919 року. Мільйони громадян України в цей день вперше дізналися про замовчування радянською номенклатурою самого факту возз'єднання українських земель, що стався ще за 20 років до походу Червоної Армії на західноукраїнські землі.

