ПРАВИЛА ДОБРОЇ ПОВЕДІНКИ У СТАВЛЕННІ ДО ТВАРИН
Мета. Довести до свідомості дітей, що тваринам також буває боляче і вони страждають.
Обладнання. Атрибути гри «Будьмо знайомі», пісня «Якщо добрий ти...», в яскравих малюнках правила поведінки доброї людини в природі, малюнки дітей про тварин, фарби, пензлики.
Завдання дітям. Підготувати розповідь про тварин, птахів, які живуть поруч, виконати малюнки на тему «Як живуть наші друзі—тварини?»
Завдання вчителю. Підготувати оглядове знайомство з правилами доброї поведінки в природі, створити емоційну ситуацію при читанні оповідання «Марфуша».
Хід уроку
Парти розміщено так, щоб було місце для танцю. Діти знаходяться в центрі класу. Під пісню «Якщо добрий ти...» у клас заходить вчитель з котом Леопольдом. Всі співають, пританцьовують. Леопольд кожному тисне руку, вітається.
— Друзі, може ви підкажете мені, про кого сьогодні на уроці піде мова? (Відповіді дітей).
— Так, ми сьогодні краще познайомимося з багатьма тваринами. Цей урок ду​же приємний нашому шановному Леопольду, і він підготував для вас сюрприз. Ви його отримаєте пізніше, коли справитесь із завданням. А зараз пропоную по​гратися. Промовляємо слова.

В класе вошла улыбка — молчаливая рыбка.

Только прикоснулась — все ей улыбнулись!

Может быть, кого забыла й не озорила?

Нет, всех признала, каждого узнала!

— Так, друзі, посмішка спроможна відкрити навіть незнайомі серця, а тим більше—друзів. Отож, сміливо можемо розпочинати гру «Будемо знайомі».

[М'яч швидко біжить по колу, діти промовляють слова. На кому м'яч зупи​ниться, той і троє учнів, що стоять поруч, розповідають про тварин). 1, 2, 3, 4, 5! Познакомимся сейчас! Ты расскажешь о себе — мы узнаєм о тебе! Будь смелее, не робей! Начинай же поскорей!

[Розповіді дітей невеличкі, але вчитель завжди знайде щось важливе і підкреслить. Коли більшість дітей висловиться, гра зупиняється].
— Друзі, Леопольду так подобаються ваші розповіді, а особливо, як ви турботливо, з повагою ставитесь до тварин, птахів, що він бажає подарувати вам пісню. З неї ви дізнаєтесь про найулюбленіше заняття кота Леопольда. Але спо​чатку послухайте оповідання «Марфуша».

(Оповідання «Марфуша» про руде щеня, яке скривдили і залишили без допо​моги. Після емоційної розповіді дати можливість дітям висловити один одному свої думки).

«Марфуша полюбляла облизувати руки і класти на них свою маленьку руду голівку, в оченятах можна було прочитати: «Дякую, добрі люди!». А мені чомусь було соромно дивитися Марфуші в очі. Не за себе соромно, а за тих самих лю​дей!..»

— Діти, за яких людей соромно перед Марфушею? (Відповіді дітей).
— Будь ласка, завжди пам'ятайте: «Добрій людині буває соромно навіть перед собакою». (А.П. Чехов)
Боляче буває усім: і людям, і тваринам...

Ніколи, ніколи не завдавайте болю! (Звучить пісня «На реке»).
—Так яке найулюбленіше заняття Леопольда?

— Ловити рибу, а потім відпускати її назад у річку.

— Давайте потанцюємо. Ми маємо потрапити на бал до Доброї Сімейки. Без Вальсу Дружби нам не обійтись. Нагадайте, що важливо в танці?

— Уміння хлопчика запросити, а дівчинки — відповісти на запрошення. (Стоять у вальсі обличчям один до одного. Рухаються вправо, промовляючи і виконуючи відповідні рухи.
1,2,3—1,2,3— навшпиньки!(Праворуч)
 1, 2, 3 — 1, 2, 3 — навшпиньки! (Ліворуч)
1, 2, 3 — 1, 2, 3 — повернулись! (Праворуч)
 Плеснули, тупнули й розійшлись! (Праворуч).
Ті, хто стоїть спиною в коло, роблять крок праворуч і міняють партнерів. Далі повторювати так само. Кілька разів протанцювати, далі продовжувати гру).

— Отже, продовжимо гру. Було б несправедливо не послухати решти дітей. В них теж є тварини-друзі, й вони заслуговують нашої уваги. Давайте будемо до​брими і уважними слухачами. Уявіть собі, як неприємно, коли ти розповідаєш, а в цей час розмови, крик...

(Вислуховуємо всіх дітей).
— Дякую вам, друзі, за цікаві розповіді та за вашу увагу, турботу про тварин. Я впевнена, ви завжди будете приходити на допомогу у важку хвилину. Запрошую вас подивитись «телевізор» Леопольда і, як завжди, відновимо сюжет фільму. [Складаємо колективну розповідь за чотирма сюжетними картинками). Діти на березі моря. До берега приплив поранений дельфін. Всі відпочиваючі «охали», але ніхто не надавав допомоги. Хлопчик побіг за лікарем. А дівчинка притисла до себе дельфіна і казала йому ласкаві слова. Дельфіну допомогли. Люди сказали, що дельфінам теж буває боляче. Тварини теж вміють бути вдяч​ними... [Під час розгляду малюнків пропонуємо дітям уявити себе дельфінами «Що почували б ви..»).
— Друзі, нехай ваші сердечка завжди будуть чуйними до болю інших. Ніколи не будьте байдужими до страждань тварин, тому що вони не можуть розповісти про свій біль.

— Діти, в нашому класі відбудеться диво. Ви бачите на партах білі альбомні ар​куші, фарби, пензлики. Кіт Леопольд стверджує, що вони чарівні, але тільки в до​брих руках. Давайте випробуємо себе, чи стали ми сьогодні ще на краплиночку добрішими і уважнішими. Візьміть пензлики і розфарбуйте верхню частину ар​куша блакитною фарбою, а нижню — синьо-зеленим кольором.

(На аркуші парафіном намальований дельфін, який плескається у воді, вітає дітей. При розфарбовуванні малюнок проявляється, що викликає у дітей багато емоцій).
— Диво відбулося! Ви щасливі? Тоді запрошую всіх на Вальс Дружби. Коли лю​дині добре на серці, вона завжди танцює, співає, веселиться. [Після танцю за​прошуємо дітей зробити вибір).
— Друзі, я пропоную зараз нічого не говорити, тільки пригадати маленького дельфіна, його страждання і радощі; пригадати випадки з вашого життя, схожі до цього, а, можливо, і протилежні. Покладіть голови на парту, всього на декілька хвилин.

Я знаю, зараз ви зможете розповісти багато цікавих історій. Але робити ми цього не будемо. Про ваші думки, наміри можна дізнатися з вашого вибору.

Ось сюрприз кота Леопольда (показую на конверт з великим кружечком в цент​рі)— це серединка квітки дружби. У кожної команди — на парті пелюстка. На дошку прикріплюю правила поведінки з тваринами в малюнках: велика частина розфар​бована — це добра поведінка, менша не розфарбована частина — погані вчинки.
Уважно роздивіться ці малюнки. Вони розповідають про поведінку різних людей. Одні вчинки розфарбовані, інші — ні. Виберіть, як би ви вчинили. Якщо так, як на кольоровій частині малюнка, тоді розфарбуйте пелюсток дружби, якщо ні — зали​ште його білим.

[Діти виконують завдання).
Я не хотіла вам говорити, діти, що тільки розфарбована квітка зможе відкрити конверт. Але тепер про це можна сказати. Ви зробили правильний вибір! Мо​лодці!

(Всі побігли до конверта. В ньому заготовки для маленької собачки, на яких на​писано: «Пам'ятай! Боляче буває й іншим!», і оповідання «Марфуша».
На уроці праці я вам допоможу, навчу, як правильно складати цю заготовку, щоб отримати цуценя — це буде після уроку Леопольда і перерви.

Давайте зараз скажемо правила поведінки доброї людини [читаємо з дошки).
Добра людина
Не завдає нікому болю, страждання!
• Не ловить жуків та метеликів!
•Не руйнує мурашники і гнізда!

• Не ламає дерева, не топче квіти!
• Не дражнить собак і котів!

• Не проходить осторонь жорстокості!

• Не залишає без допомоги хворих і поранених!

•Не залишає птахів і звірів наодинці з голодом!

•Не порушує красу Землі!

Про ці правила ми ще поговоримо з вами на наступних уроках. Наш урок завершується. Вибачте, що завершується він на такій сумній ноті. «Боляче буває всім!» — це насправді так. До скорої зустрічі, друзі!
