Символи України. Герб.

Мета. Ознайомити учнів з національним символом України — Гербом;формувати національну свідомість школярів; виховувати патріотів рідної держави, повагу до її символів, розширювати пізнавальні інтереси дітей.
Обладнання. Герб України.
І. Актуалізація знань учнів.
— Пригадайте, які є символи України.

— Які кольори має прапор України? Чому?

— Що символізує жовтий і синій кольори?

II. Вступне слово вчителя.
Сьогодні ми ознайомимося з символом України — Гербом.

— Що таке герб? Це символічний знак, своєрідний ключ до історії роду, міста, держави. Слово «знак» утворилося від «знати». Так, кожне плем'я в давні часи мало свій знак, яким воно позначало, мітило майно, худобу, будівлі. Наші далекі предки вибивали чи малювали на скелях різні знаки, які засвідчували володіння ними певною територією.

І так сталося, що з давніх-давен кожен знаменитий рід в Україні мав свій герб — особливий знак, який розповідав про походження цього роду від давніх пра-предків. Свої герби мали українські міста і землі [учитель демонструє кілька ма​люнків гербів].
Державний герб України — тризуб. Цей знак дуже давній. Древні боги зобра​жались із тризубами — жезлами вождів слов'янських племен та скіфських царів.

У Київській Русі тризуб став державним гербом, символом державної влади.

Його карбували на своїх монетах київські князі Володимир Великий та Яро​слав Мудрий.
Тризуб — це трійця, знак, що існує, очевидно, десятки тисячі років. І що він оз​начає? Знак має багато значень, і зрозуміти їх вам, дітям, не так просто. Ви вже звернули увагу на те, що слово «тризуб» має число три? Це число завжди вва​жалося чарівним.

У народних казках розповідається про трьох богатирів, про три бажання та три завдання, які виконуються героями, про три дороги...

Наші далекі предки були переконані, що тризуб відображає триєдність сили, яка створила світ і життя у ньому. Вогонь — Вода — Життя, Батько — Мати — Дитя, Світло — Слово — Любов, Мудрість — Краса — Розум. Світло — Слово — Життя. Подивіться на наш Герб. Спробуємо його намалювати (вчитель демонструє варіанти малюнків).
Герб
Наш герб — тризуб, це воля, слава, сила,

Наш герб — тризуб. Недоля нас косила, 

Та ми зросли, ми є, ми завжди будем,

Добро і пісню несемо ми людям.

