Квіти – легенди
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Мета. Збагачувати знання дітей про квіти, як красу нашого краю; розвивати пізнавальні інтереси, сприяти розширенню кругозору; виховувати любов до рідного краю, спадщини предків.
Обладнання. Ілюстрації квітів, букети квітів, дитячі малюнки.                                                   
«Квіти — це наша природа.
 Квіти — це ми».

Хід заняття
Учень.
— Квітко, Квітко, де твій дім?
— Мій дім — ліс і поле.
— Мій дім — водиця.
— Мій дім — суворий край північний.
— Мій дім — південний край гарячий.
— Мій дім — високі гори.
— Увесь світ широкий — мій дім.
                                          (За Б. Вовком)
    Вчитель. Квіти... Мабуть, у цілому світі не знайдеш людини, яка б не любила квіти. Квітами вітають іменинника, наречену, їх дарують артистам. Квіти зустрічають новонародженого і проводжають в останню путь. Ними прикрашають кімнати, театри, вулиці, міста.
              Кожна квітка має своє значення, свою мову. Хризантема висловлює глибокий смуток, омела — вічне оновлення (її дарують на щастя на Різдво, на Новий рік); конвалія слугує емблемою ніжності, фіалка — скромності й чарівності.
              Згадка про квіти надходить до нас із середньовіччя, від перших християн.
їм знаходилось місце і в війнах, і в бенкетах, і в урочистих поховальних процесіях, ними прикрашають вівтарі й місця жертвоприношень, вони були чарівними й цілющими ліками, охоронцями домашнього вогнища.
              Скільки пов'язано з ними різних цікавих легенд, різних історичних оповідей та переказів, яке важливе значення вони мали в домашньому й громадському житті й окремих осіб, і цілих народів — навіть уявити собі важко.
              І ось з легендами, оповідями і переказами про квіти — то веселими, то сумними — ми з вами будемо знайомитись далі. ”В історії квітів — частина історії людства”, - говорив Ауербах.
Ромашка
Учні. Росте ця лікувальна квітка 
Опріч лісів, і ще в полях.
Малі й дорослі знають шлях, 
Аби її добути влітку. 
Шовково коси пломеніють, 
Коли настоєм їх помиють. 
А що, скажіть, за квітка, дітки?
Стоять у лузі сестрички милі: 
Золотенькі очі, білі вії.
     Вчитель. Ромашка запашна, яка росте чи не в кожному дворі, примандрувала до нас із Америки. Так у позаминулому столітті в нашій країні навіть мало хто знав, що така рослина є на світі.
Одного разу підслухали розмову Ромашки і Подорожника.
— Мене зустріли на чужині з щирим серцем! — казала Ромашка.
— Хіба ти мандрівниця? — здивувався Подорожник.
— Атож... Я справді іноземка. Близько двохсот років тому в Європі,
а також і в Азії мене не знали. Родом я з Америки. Коли мене вперше тут запримітили вчені, то дивувалися не менше, ніж якби побачили у тутешньому лісі індійського слона. Мене показували всім, як дивину. А я тим часом за кілька десятків років заполонила всі пустирі й придорожні рівчаки від Атлантичного до Тихого океанів. І тепер мене всі знають. 
     1-й учень. Так, справді, всі знають. Коли мами купають дітей, то нерідко кидають у воду ромашку. І не тільки, щоб вода приємно пахла, а й щоб дитина росла здоровою, бадьорою, рум'яною.
     2-й учень. Часто переселенку з-за океану називають рум'янком.
     3-й учень. За легендою ці квіти були парасольками у маленьких степових гномів. Під час дощу гноми ховалися під ними, і краплі скочувалися з пелюсток, як з парасольки.
Волошка
     Вчитель. «Очі сині, як волошки в житі». Ці слова стали постійним образним порівнянням. Неповторна барва, своєрідна краса квітки постає в народних уявленнях насамперед на тлі житнього лану. Синій колір волошки став, насамперед, своєрідним символом незрівнянної краси, чистої радості. Волошки у житі — це клаптики неба блакитного серед хлібів.
     Учень. Існує чудова легенда древніх римлян. Красивий юнак Ціанус (по-латині — синій) так захопився ніжними польовими квітами, що увесь час те й робив, що плів з них вінки і гірлянди. Прикрашений волошками, хлопець блукав ланами і ніяк не міг залишити їх, допоки його погляд перетинався з голубими оченятами волошок. Аж якось Флора, у яку був закоханий Ціанус, знайшла юнака мертвим. Лежав він неживий у полі, довкруж нього синіли волошки, якими хлопець так милувався за життя. Тоді Флора перетворила його на красиву волошку і назвала ці квіті Ціанус.
     Вчитель. Вже в сиву давнину були відомі й цілющі властивості волошки. Під час битви з кентаврами (це фантастичні істоти — напівлюдина і напівкінь) Геракл помилково поранив отруйною стрілою свого друга, наймудрішого з кентаврів — Хітона. Серед ліків, якими лікували Хітона, згадується і волошка.
Цілющі властивості рослини містяться у її ніжних квітках. У народній медицині з напару пелюсток роблять примочки при хворобах очей. Очі й порівнюють з квіткою.
     Вчитель. Існує ще одна легенда. Якось у полі сільський хлопець красень Васильок косив жито, саме тоді там бавилися русалки. Одній з них дуже припав до вподоби Васильок. Зачарувала вона сільського красеня. Не стримався хлопець, забув про все на світі й пішов за русалкою. А вона заманювала юнака все далі й далі. Відтак і сама в нього закохалася, не захотіла назад красеня відпускати, з ним розлучатися. От і надумала русалка обернути Василька на гарну польову квітку, що синім кольором нагадувала синь води. Ось чому відтоді, як розповідають легенди, щороку літньої пори, коли зацвітають волошки, в житах бавляться русалки, плетуть з цих гарних квіток віночки і прикрашають ними свої голівки. 
     Учні.
«Синя Волошко!
Ти весело киваєш голівкою
Женцю серед поля,
Щоб сині твої квіточки
Нагадували йому про небо...»
А в стерні — волошки, 
Сині, сині зорі, 
І такі дрібненькі —
Слізки росяні. 
Назривав їх трошки, 
Це волошки? — Зорі! 
Ниточки тоненькі — 
Мрії весняні.
Барвінок
     Вчитель. Благословенним і чарівним вважається той край, де росте барвінок. А росте він у Карпатах, лісостепу, Західному Поліссі, переважно у дубових та дубово-грабових лісах. Та якщо до уваги взяти те, що майже на усіх сільських, і не тільки сільських, квітниках стелиться цей вічнозелений чагарничок, то й цілу Україну можна назвати — барвінковий край.
     1-й учень. Барвінок символізує віру в свої сили, всепереможність природи.
     Вчитель. У народі живе чудова легенда про походження рослини.
Діялося це тоді, коли турки і татари нападали на українську землю. Увійшли якось вороги в одне село і винищили там усіх людей.
Лише один парубок та дівчина сховалися в лісі. Але їх знайшли бусурмани. Парубка вони зарізали, а дівчину задушили. Ото з парубочої крові й виріс барвінок у лісі, а губами дівчини полилася чиста вода.
              В народі барвінок — це також символ кохання, вірної і взаємної любові, краси. Здавна вважалося, що рослина дарує дівчині вроду. Дівчата в Україні колись умивались напаром із барвінку. Казали, що ця рослина оберігає від нечистих сил та чаклування. Барвінок вішали над дверима й вікнами, щоб злі духи не проникали в дім. Як вшановували цю рослину, свідчить і такий звичай — її ніколи не викидали на смітник, а тільки у воду, щоб вона не загинула від спраги.
     2-й учень. Одного разу кілька гілочок барвінку помістили в букеті чарівних троянд і поставили разом у вазу з водою. Квіти троянди, дивовижно пахли, викликаючи загальне захоплення, але потім почали втрачати барву, зів'яли і осипались. Сумні рештки цих троянд прибрали, у вазі залишились тільки гілочки барвінку, котрі все зеленіли. Минув час, гілки пустили коріння й почали рости. Тоді їх вийняли з води й посадили у ящик із землею поряд з іншими квітами на балконі, а згодом забули про них.
     3-й учень. Минуло літо, минула осінь, настала зима. І квіти, і ящик на балконі, і сам балкон замело снігом, ударили люті морози й скували усе живе.
     4-й учень. Померзли, здавалося, не лише квіти, а й гілочки барвінку, й весною їх збиралися викинути, але яким було здивування, коли виявилось, що барвінок не тільки не загинув — зеленіє й усуціль вкрився чудесними синіми квіточками. Тоді люди вигукнули: «Вони вічні, як вічна думка».
     Вчитель. Прекрасна, осяйна ця рослина. І до ґрунту невибаглива, затінку не боїться, мороз не чіпає її зеленого листу. В народі є образні висловлювання рослини: «Цвіте синьо, лист зелений, квітник прикрашає, хоч мороз усе побив — його не займає», «Все мороз поглушив, а мого цвіту й не зайняв».
Троянда
     Вчитель. Із сивої давнини троянди були поширені в різних місцевостях, улюблені й шановані в різних народів. І куди б не мандрувала «царівна квітів», де б не оселялася, скрізь і завжди у неї знаходилося багато шанувальників, які не тільки любляче доглядали рослину, але й займалися її селекцією. Тому-то й сортів троянди така велика сила — нині їх понад десять тисяч.
                  Та, мабуть, більш, ніж сортів рослини, в різних народів існує довкола троянди символів, легенд, переказів, казок, віршів, бувальщин, поем, пісень.
     1-й учень. З давніх-давен з рослиною пов'язані різні високі людські почуття. Це і краса, і досконалість, і радість, і любов, слава, гордість, мудрість.
     2-й учень. Символікою овіяні й окремі частини троянди. її зелень — це радість, колючки — печаль, квітка — слава.
     3-й учень. У стародавній Греції троянда присвячувалась Афродіті — богині краси. Пишні розарії цвіли довкола її храмів.
                    Чудова квітка, за міфом, з'явилася з білої морської піни, з якої виринала після купання прекрасна Венера (Афродіта).
     Вчитель. Інша легенда говорить, що пелюстки троянди почервоніли від крапель крові з ніг Афродіти, коли розшукуючи убитого Адоніса, вона торкнулась колючок. Ще є й така версія: гуляючи в Едемському саду, Єва поцілувала троянду.              Запишавшись з радощів чи гордості, квітка й почервоніла.
                 Символом кохання і краси вважалися чарівні квіти цієї рослини у древніх римлян. Вони створили легенду про походження червоних троянд.
Покровителька мисливства Діана приревнувала свого коханого Амура до дуже вродливої німфи Розас. Діана вирішила помститись красуні. Вона підстерегла німфу, схопила її і в люті кинула в колючі зарості, звідки нещасна Розас уже не могла вибратись. Геть зранена колючками, вона й померла тут, стікаючи кров'ю. Довідавшись про трагедію, на місце злочину примчав Амур і став проливати гіркі невтішні сльози. І від сліз цих сталося диво: колючі зарості ожили і заяріли червоними, невимовно прекрасними квітами.
     Учень. Є цікаві й своєрідні міфологічні версії і про походження колючок. Саме тоді, коли Купідон вдихав пахощі троянди, його вкусила бджола. Розгнівавшись, Купідон вистрілив у кущ троянди стрілою, і вона перетворилась на колючку.
     Вчитель. А байка Леоніда Глібова «Троянда» пояснює доцільність колючок як самозахист краси.
     Учень.
— Не все ж колоть і Будякам,
— Троянда каже, — треба й нам,
Щоб Крученії Паничі боялись 
І до Троянди не чіплялись. 
Сунеться який біс — 
Йому колючка в ніс, 
Щоб не забувся, 
Як слід Троянду шанувать, 
А не знічев'я обвивать.
     Вчитель. За християнською легендою, білі садові троянди зобов'язані своїм походженням Пресвятій Діві Марії. Вони виросли на кущі, де Діва Марія розвісила сушити Христові пелюшки. Внаслідок цього троянді приписували відлякуючий вплив на відьом, перевертнів. Вони, доторкнувшись до неї, негайно знову перетворювались на людину, відьми розпізнавались.
«Троянда — радість Афродіти, 

троянда — муз жадана квітка...» 
                                     Із Анакреона
Нарцис
      Вчитель. Сам Магомет сказав про нарцис: «У кого дві хлібини — нехай продасть одну, щоб купити нарцис, бо хліб — пожива для тіла, а нарцис — пожива для душі».
             Краса і витонченість квітки спричинилися до бурхливого захоплення нею, але водночас своїй популярності вона завдячує і широковідомому міфові, що виник глибокої давнини і перетворив її власне ім'я на узагальнене. Так, назвати когось «нарцисом» — це сказати, що то самозакохана людина.
               «Якось ішов лісом юнак, красень Нарцис, син річкового бога Цефіза, приречений на те, що сягне глибокої старості лише в тому разі, якщо ніколи не познайомиться з собою, тобто ніколи не побачить свого обличчя. Тоді це була звична річ, адже ніяких дзеркал не існувало, хіба що побачиш себе в спокійній воді.
Угледівши Нарциса, гірська німфа Ехо безтямно закохалась у нього і намагалась будь-що зробити так, аби він захопився нею. Але Нарцис залишався байдужим до її страждань. Тоді Ехо у відчаї звернулася до богів, благаючи змилосердитись і покарати Нарциса за його незворушливість. І розчулені боги почули її молитву і покарали його.
                  Сталося так, що Нарцис, відчуваючи спрагу, зупинився край чистого, мов дзеркало, спокійного плеса. Нагнувся над ним, щоб напитися, і тут, уперше в житті, побачив у воді своє відображення й так був зачарований, що закохався в себе. Не в змозі більше ні на хвилину відірвати погляду від чарівного образу, почав марніти, бліднути й хиріти від кохання.
               Проте милосердні боги не дали йому загинути остаточно, перетворили на чарівну квітку, яка чудесно пахне, а голівка її так і хилиться донизу, ніби намагаючись ще й ще раз помилуватись собою». 
            Учень.
Заяча рута й тюльпан
                                        обнялись, 
І красень закоханий, ніжний
                                        нарцис, 
Розцвів над водою й на себе
                                       зорить, 
Аж поки у пристрасті тій
                                       не згорить... 
                                                       Шеллі
                                 Розгадування кросворду «Квіти»
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1. На стрункій високій ніжці, 
Біля річки на лужку, 
У хустинці - білосніжці 
Стрів я квіточку таку: 
Ясним оком жовтуватим 
Усміхалася мені. 
Я хотів її зірвати, 
А бджола сказала: — Ні!
                                         (Ромашка)
2. ЇЇ часто називають бур'яном. Та якщо до 100 зернин жита додати одну насінину цієї квітки, то жито виросте кращим.
                                                                                   (Волошка)
     3.  Хто посадить синю квітку з п'ятьма пелюстками біля будинку — дочекається щастя. Одна з улюблених квіток українського народу.
                                                                                  (Барвінок)
     4.  Своєю красотою кожного
                                            спиню,
        «Царівною» зовусь я. 
         Стріли в боку ношу — 
         Відгадайте, хто я, прошу.
                                             (Троянда)
5. Я — пожива для душі. 
Самозакоханий і ніжний. 
Голівка нахилена донизу, 
І чудесно пахну.
                                  (Нарцис)
Підсумок.
Вчитель. Більшість людей через постійну заклопотаність іншими великими і малими справами мало звертають увагу на безліч рослин, які оточують нас, мало знають про них. А, проте, у кожній травинці, билинці, квіточці, листочку б'ється пульс природного середовища, в якому ми всі живемо. Тож давайте будемо постійно пам'ятати, що кожна рослинка чи інше живе відіграють свою певну роль у житті. І нам всім разом потрібно з більшою пошаною, любов'ю та обережністю ставитись до в сього живого, що оточує нас, потрібно намагатись краще пізнати і глибше зрозуміти цей багатий і різноманітний світ.
Учні.
Метелика ловити я не хочу: 
Він — квітка неба, хай живе собі!
Хай крильцями барвистими тріпоче, 
Щоб радісно було мені й тобі.
А квітку лісову не стану рвати, 
її додому я не понесу, 
Бо вдома їй джмеля не погойдати 
І не попити ранками росу!
І ні стеблинку, гілку чи травинку 
Я не ображу — це страшенний гріх! 
Бо в кожній з них живе тремка живинка, 
Що світиться довірою до всіх.
                                          (А. Костецький)
