Ми є діти українські

Мета. Розширювати і поглиблювати поняття громадянськості. Розвива​ти у дітей прагнення бути свідомими громадянами України, її патріотами. Виховувати любов до рідного краю.
Обладнання. Державні символи, карта Європи, карта України, краєви​ди України, потяг, на вишитому рушникові коровай хліба, кольоровий папір і ножиці. Клас прикрашений квітами. На дошці написам девіз:
Можна все на світі вибирати, сину, Вибрати не можна тільки Батьківщину.
Перед дітьми — карта Європи, на якій добре видно Україну.
Учитель. Любі діти, маленькі українці, вітаю вас з Днем знань, який святкує сьогодні наша Україна. У всіх містах і селах почався новий навчальний рік, який несе учня у Країну Знань. І зараз усі школярі сіли за парти, щоб почати свій пер​ший урок.

І сьогодні на цьому святковому уроці запрошую вас, любі діти, у незвичайну по​дорож на чарівному потязі майбуття. Нас чекає багато зупинок у різних куточках України.

Щасливі ми, що народилися і живемо у вільній і незалежній державі, яка зветь​ся Україна. У світі нема нічого вищого, дорожчого, як рідна Вітчизна, бо вона да​ла нам крила для польоту, відкрила цей чарівний дивосвіт.

Україна — це наш рідний край, наша дорога і мила Вітчизна, земля, де ми на​родилися, уперше побачили і пізнали світ, почули колискову пісню, рідну мову — це найдорожча у світі Батьківщина. Вона для кожного з нас одна, бо

Можна все на світі вибирати, сину,

Вибрати не можна тільки Батьківщину.

Батьківщину людина не вибирає, але прикипає до неї всім серцем, прой​мається великою і світлою любов'ю на все своє життя. От і ми почнемо нашу до​рогу до знань з найсвітлішого — з поваги і любові до рідного краю.

І ось перша зупинка нашого потягу: станція «Поетична». Вас прийшли привіта​ти старшокласники.

1-й учень.
Мій край чудовий — Україна!
Тут народились ти і я. 
Тут над ставком верба й калина,
Чарівна пісня солов'я.

2-й учень.
Все найдорожче в цілім світі,
Бо тут почався наш політ.
Цвітуть волошки сині в житі.
Звідсіль веде дорога в світ.

3-й учень.

Усе найкраще і єдине,
І радощі свої, і жалі.
Мій рідний краю, Україно!
Найкраще місце на землі!

Учитель. Кожен народ любить свою Батьківщину, робить усе для процвітання своєї держави, для її слави, свободи, незалежності. А ми живемо в Україні, воле​любній, мирній державі, теж усім серцем любимо нашу милу, дорогу країну, хоче​мо, щоб вона стала процвітаючою, сильною, завжди була вільною і незалежною. бо всі ми — громадяни нашої Вітчизни, люблячі сини й дочки України.

4-й учень.
Я — патріот, а значить це багато,

Бо почалося з перших днів життя,

І перших кроків, з батьківської хати

Й стежинки, що веде у майбуття.

Наш потяг зупинився на станції «Українознавчій».

Учитель. Ось погляньте на карту Європи. Тут багато є різних країн. Кожен з них має свою територію — землі, свою мову, культуру, історію і свої символи. Ук​раїна — наша Батьківщина, розміщена у центрі Європи. Вона також має свої символи, мову, культуру. Ось столиця України — чарівний і квітучий Київ. Через усю Україну, з півночі на південь, протікає Дніпро — одна з найбільших річок Європи і впадає в Чорне море. З півдня нашу Вітчизну омиває ще одне море — Азовське. На заході здіймають в небо свої вершини гори Карпати. На півночі ростуть густі ліси – це Полісся, а далі на південь поступово змінюються природні пейзажі, переходячи у степ. Ось така природа України.

5-й учень.
Люблю тебе, Вітчизно, мила Україно,
Бо щастя жити ти мені дала.
Для мене ти одна і рідна, і єдина,
Я все зроблю, щоб ти завжди цвіла.

Наступна зупинка: «Сторінками нашої історії».
Учитель. Діти, запам'ятайте дату — 24 серпня 1991 року. В цей день прийня​то Акт проголошення незалежності України, за яким Україна є самостійною не​залежною державою. Виборовши волю, Україна має державні символи: герб, прапор і гімн, які уособлюють її історію, її сутність, тобто найбільш характерне для неї.

Герб — символ влади. В основу сучасного герба покладено стародавній золо​тий тризуб на синьому тлі. Він зустрічався ще за часів Київської Русі. Отже нашому гербу більше тисячі років.

Національний прапор України — синьо-жовтий. Жовтий колір — це колір пше​ничної ниви, колір хліба, зерна. Це і колір золотого сонечка, без ласкавого його проміння не дозрів би хліб. Синій колір — це колір чистого мирного неба.

Національний гімн — це урочиста пісня, символ нашої державної єдності, яку більш століття тому написали поет Павло Чубинський та композитор Михайло Вербицький — «Ще не вмерла Україна».

Послухайте, будь ласка, його мелодію. Державний гімн прийнято слухати стоячи.

Звучить Гімн України.
Україна — це край, який споконвіку славився не тільки своїми родючими зем​лями, але і волелюбними, працьовитими, талановитими і щирими людьми — хлі​боробами і ремісниками, хоробрими воїнами і кобзарями, поетами і вченими.

Героїчною і водночас гіркою була історична доля нашого народу, але вони збе​регли для нас рідну землю, мову і культуру. Як не згадати нам сьогодні Ярослава Мудрого і Петра Сагайдачного, Богдана Хмельницького і Григорія Сковороду, Тараса Шевченка і Михайла Грушевського.

6-й учень.
Я хочу знать, яким було життя, За що боролись і вмирали люди.
Бо ж без минулого немає майбуття,
А майбуття... Яким воно в нас буде?

Учитель. Ви — наша надія, майбутнє України. Ми докладаємо зусиль для того, щоб майбутнє це було добрим і щасливим, щоб росли ви справжніми українцями з гарячими серцями, розумними головами, чистими помислами. Наш потяг наближається до станції «Маленьких майстрів».
А зараз ми сплетемо віночок із квітів любові для милої і рідної України. Перед вами, діти, лежать кольоровий папір, олівець, ножиці. Кожен із вас на зворотно​му боці аркуша намалює велику дуже гарну улюблену квітку і виріже ножицями.
Вдихніть у цю роботу свою любов. А з квітів любові ми сплетемо віночок навко​ло карти України, щоб наша рідна Батьківщина процвітала, була ще кращою, красивішою і жила у любові своїх синів і доньок, які сьогодні ще сидять за пар​тами і старатимуться добре вчитись, щоб стати гідними громадянами своєї дер​жави у майбутньому.

(Діти виконують роботу).
Учитель. Подивіться, який гарний сплели ми віночок. А наша люба Україна, мов дівчина-красуня у цьому віночку, усміхається нам різнобарвними кольора​ми. Вона молода...

1-й учень.

Як завтра день угледять люди, 
Як зійде сонце золоте,
Так Україна жити буде!
Так наша доля процвіте!

2-й учень.
Україна моя починається 
Там, де доля моя усміхається,
І, як небо, як даль солов'їна,
Не кінчається Україна.

Учитель. Ми з вами патріоти і громадяни, які покликані захищати свій край від ворогів, трудитись так невтомно і завзято, щоб жилось нам всім найкраще в світі, бо кожна людина має право на достойне і радісне життя.

А яке завдання стоїть перед учнями?

1-й учень.
Учитись треба добре, всім відомо.
Без знань, умінь в житті не обійтись. Старайся, вчись, долаючи утому,
Йди до мети, злітай сміливо ввись.

2-й учень.
В житті свій власний голос треба мати,
Щоб колосом налитим він дзвенів.
І щоб ніхто не міг тобі сказати, 
Що ти даремно хліб насущний їв.

Учитель. Правильно, діти, ви повинні наполегливо оволодівати знаннями, щоб у майбутньому добре працювати, заможньо і цікаво жити та приносити велику користь Україні. Сьогодні держава дбає про вас, як рідна мати про свою дитину. Ви — наша надія.

А ким хочете стати ви у майбутньому? Яку професію мрієте одержати?

(Відповіді дітей).
Щоб здобути професію і дбати про майбутнє України, треба у школі добре вчи​тись, бо все в житті починається з малого.
Законом України передбачено для всіх дітей обов'язкову безплатну освіту. Держава дбає про кожну дитину сьогодні, щоб виросла вона розумною, мудрою, освіченою і добре жила. 
Учень.
Я — твій громадянин, я прагну підростати. Тягнусь пагінчиком до сонця і тепла. Моя свята і рідна Україна-мати, Я все зроблю, щоб ти завжди цвіла.

Всі учні [разом].
Щоб цвіла Україна моя, Ми даємо обіцянку нині, Вчитись так, щоб набуті знання, Пригодились моїй Батьківщині.

      За віконцями нашого потягу безмежне пшеничне поле. А на вишитому руш​никові лежить духмяний хліб — основа людського життя — символ достатку і процвітання народу. Нумо поміркуємо, скільки праці вкладено у цей коровай, скільки душі, розуму, серця, мудрості й щедрості людської. Своєї праці й сил не шкодували хлібороби. А потім з малесеньких золотих зерняток змололи бо​рошно, а з нього спекли смачний і пахучий хліб, щоб ми були здорові, щасливі й веселі. І ось лежить хлібина на вишитому рушникові, бо в Україні такий зви​чай — вишивати рушники і на них подавати хліб, коли проводжають у далеку дорогу, коли зустрічають дорогих гостей. Я дарую вам цей коровай — символ достатку, щасливої долі, нехай кожен із вас скуштує шматочок цього короваю, щоб ваша дорога до знань, до щастя була осяяна сонцем любові до рідного краю, до нашої милої України. І щоб усі ви діти були здорові й ситі, жили у зла​годі та мирі.

