Рослини – символи України

Мета. Ознайомити учнів із рослинами – символами України, розвивати знання про обряди та народні звичаї українців, виховувати любов до рідно​го краю, повагу до традицій рідного народу.
З давніх-давен говорять, що квітка — усмішка природи. Щедро вітає нас зем​ля усмішками ромашок і жоржин, айстр і троянд. Вони зовсім не схожі між со​бою: кожна квітка має свою неповторну красу.
У кожного народу є свої улюблені рослини: для канадця — це клен, для росіянина — берізка, для українця — верба і калина, чорнобривці й любис​ток, м'ята. Неможливо собі уявити ук​раїнського села без верби і тополі над шляхом, без калини біля криниці, без чорнобривців і м'яти під вікном. Без квітів в Україні не обходиться жодне свято  чи  весілля,   чи  хрестини.  Та навіть, коли проводжають людину в ос​танню путь, на могилі завжди яск​равіють квіти.
Любов кожного українця до рослин має дуже глибоке коріння. Колись наші предки вірили, що кожне природне яви​ще, кожна рослина має душу, і тому з такою пошаною ставились до них. Без потреби ніхто не зривав квіти, а щоб зірвати для лікування рослину потрібно було спочатку прочитати певну молитву заклинання, щоб квітка сама віддалась у руки і принесла користь. Зірвані квіти приносили лише на могили померлих, щоб вшанувати їх пам'ять.
Сьогодні ми разом з вами поманд​руємо у загадкову країну квітів, які жи​вуть на нашій рідній землі. Ми спро​буємо дізнатися більше про їхнє поход​ження, незрівнянну красу і значення для людини, про необхідність їх обе​рігати. 

Є багато країн на Землі,
В них озера, річки і долини...
Є країни великі й малі,
Та найкраща завжди — Батьківщина.
Є багато квіток запашних,
Кожна квітка красу свою має,
Та гарніш завжди поміж них
Ті, що квітнуть у рідному краю.

Учень. Існує легенда, що кущ калини назвали на честь мужньої української дівчини — Килини. Вона, тікаючи з полону від турецьких загарбників і несучи звістку своїм односельцям, ранила босі ноги. На тому місці, де пролилася кров дівчини, виростали прекрасні кущі калини з червоними кетягами ягід. З тих пір народ прославляє калину, складає про неї вірші та пісні.
У калини китиці червоні, 

У калини білі—білі квіти. 

Я тримаю гілочку чудову, 

А здається усміх України.
Гей у лузі червона калина,
Гей, гей похилилася,
Чогось наша славна Україна
Та й засмутилася.
А ми тую калину та й піднімемо,
Нашу рідну Україну та й прославимо.
Учитель. Калина — кущ або невелике де​рево заввишки до 3 метрів. Росте у лісах і майже у кожному дворі України. Ця рослина цвіте білим суцвіттям, має яскраво-червоні плоди з кісточкою, гіркі й терпкуваті на смак. Це харчова, лікарська і медоносна рослина.
—Про користь калини для людей нам розповість лікар.
Учень (лікар). Кора і ягоди калини мають лікувальні властивості. Відвар цієї рослини — добрий кровоспинний засіб, також потогінний, послаблюючий. Ягоди з медом їдять при простуді та хворобах печінки. Соком калини очищають обличчя, щоб рум'янилось.
—Про яку рослину далі піде мова, здогадаєтесь, якщо вставите пропущене
слово у рядки знайомого вірша Т.Г. Шевченка.
Реве та стогне Дніпр широкий, 

Сердитий вітер завива, 

Додолу... гне високі, 

Горами хвилі підійма.
—Так, мова піде про вербу. Ранньою весною всі дерева ще голі, а вона вже
вкрита ніжними листочками і радує око своїм світло-зеленим вбранням. Послу​хаємо, що підготували нам учні про цю рослину.
Учень. На всій Землі існує 500 видів верби, з них 30 припадає на Україну. Верба очи​щає воду, повітря. Квіти верби дають багато нектару і пилку, коли ще нічого не цвіте. У вербових вуликах бджоли ніколи не хворіють, бо верба є природним фільтром усіляких домішок.
Учень. З вербою пов'язано багато звичаїв та обрядів. Напри​клад, у Вербну неділю освячують гілочки цієї рослини у церкві, а потім вдома, ле​генько б'ючи родичів, бажаючи здоров'я, довгих років життя, приказують.
Не я б'ю, верба б'є,
За тиждень Великдень,
Будь великий, як верба,
А здоровий, як вода,
А багатий, як земля.
Учень .
Вербова гілка у мене на столі, як символ сонця і тепла,
Ще схованих в імлі, як знак зеленої весни,
Котра ще в далині, як знак, що щастя сад рясний
Даровано мені.
Вербова гілка на столі у мене розцвіла...
Прилинуть в серце журавлі, а в них на кожному крилі
Дар сонця і тепла.
—Про цілющі властивості верби послухаємо лікаря.
Учень (лікар). Верба не тільки красиве, але й корисне дерево. Настій з кори знижує температуру. Відвар вживають при грипі, вірусних захворюваннях.
—Назву наступної рослини — символу нашої країни вам потрібно розкодувати:
23,19,20,19,16, 33 (ТОПОЛЯ)
(Діти повинні підставити замість чисел букви українського алфавіту).
Учень. Тополя містить і виділяє фітонциди, тому під цим деревом легко дихати. Якщо людина хоче пити, треба посмоктати гілочку тополі — і спрага мине.
Учень. Мазі та відвари з бруньок тополі мають цілющі власти​вості. Вони допомагають під час лікування ран, порізів, ударів.
 Розповідь учителя про оберіг — український віночок.
—Не тільки дерева та кущі є символами України, а й квіти. Ще з дитинства ма​ленькі українські дівчата вчаться плести віночки з кульбаб, з кленового листя, з
колосків і польових квітів, навіть не думаючи про те, що вінок — то символ нашої
країни, її своєрідний оберіг. І оберіг тієї людини, що його носить, бо береже в собі
тепло тих рослин, з яких він сплетений.
—Діти, ви помітили, що стрічки, ніби веселка у небі? І колір їх схожий на колір
квітів. Послухайте легенду про веселку і квіти.
 Колись давно Земля мала тільки те зелене вбрання. Тільки веселка у небі була різнокольоровою і з сумом дивилася на Землю. Якось вона піднялася близько до Сонця і почала танути від його тепла. її кольорові краплі пролилися вниз — так з'явилися на Землі квіти, кущі, трави. І скільки змішалося барвистих відтінків веселки, скільки втілилося їх у забарвлення рос​лин. Ось так, за легендою, з'явилися на нашій Землі рослини, а з ними і наш ві​ночок.
Учні .
Вікна посвітліли в нашої хатинки, 

Соняхи розквітли вранці біля тину. 

В золоті тарелі на вітрах заграли, 

Сонечко ласкаве, літо прославляли. .
Недавно ще гула метелиця,
Іще лежить в низинах сніг,
А вже барвінку листя стелиться,
Зеленим килимом до ніг.
Учитель. Діти, я загадала квітку, якщо будете уважно виконувати мої завдання, то відгадаєте її.
Візьміть п'яту літеру слова «горобець», третю літеру із слова «шпак», третю літеру із слова «стриж». А тепер допишіть слово, що називає оберіг, який зобра​жений на малюнку (вінок). Що за слово я загадала? (Барвінок).
· А яким одним словом можна назвати слова: горобець, шпак, стриж?
· А хто з вас знайде логічний зв'язок між словами: птахи — рослини?

Як без барвінку, так і без чорнобривців не можна уявити жодного українського двору, що милують око своїм цвітом аж до сивих морозів.
Учень.. Чорнобривців є близько 20 видів. Це квітка із своєрідним запахом, що допомагає позбутися головного болю. Тому букетики із чорноб​ривців, свіжих чи сухих, завжди прикрашали українські хати.
Чорнобривці й соняшник — прибульці з далекої Амери​ки. Вперше насіння соняшника потрапило в Україну на початку XVII століття. І чорнобривці, і соняшники вирощували в той час у садах як прикрасу. А зараз не можна уявити собі український двір без червонувато-жовтих чорнобривців біля хати, а наші рідні поля — без золотоголових соняшників.
Загадки «Рослини — символи України».
1. Квітка сонця.

2. У вуликах з цієї рослини бджоли не хворіють.

3. «Безсмертна» квітка.

4. Червоний як... ?

5. Квітка з «чорними бровами».

6. Ця квітка, коли старіє, літає на парашутах.

7. Квітка-дерево.

8. У неї ягоди червоні, соковиті, але гіркі.

9. Стелиться по землі, як...

