Твоя країна – Україна

Мета. Познайомити дітей з історією боротьби українського народу за незалежність. Розширювати і поглиблювати поняття громадянськості, розвивати прагнення бути свідомим громадянином України, виховувати громадянські якості: любов до рідного краю, його традицій, історії, лю​дяність, працьовитість.
Вчитель. Діти, ви побували в різних містах і селах нашої країни і, хо​ча ви ще маленькі, я впевнена, зуміли побачити, яка велика і прекрасна наша Україна з її тінистими лісами, грайливими річками, золотими полями, духмяними садами, з її найбільшим багатством — працьовитими, привітними, щирими людьми.
Україно, земле рідна, 
Земле сонячна і хлібна, 
Ти навік у нас одна, 
Ти, як мати, найрідніша, 
Ти з дитинства наймиліша, 
Ти і взимку найтепліша — 
Наша отча сторона.
Вчитель. Кожний із нас любить свою Україну, бажає їй добра, намагається стати справжнім громадянином своєї Вітчизни. А хто такі громадяни України? 
Громадяни України — це ви і я, ваші батьки, рідні, які постійно живуть в Україні, люблять її, готові захищати її територію, готові гарно вчитись і працю​вати заради її процвітання, шанувати її традиції, бути законослухняними, знати свої права і обов'язки, бути добрими, чесними, милосердними, добре знати історію своєї Батьківщини. 
Любі друзі! Хоч маленькі, 
Ми вже добре знаєм, 
Що зовемось українці, 
Українських предків маєм.
Батько, мати, 
Брат, сестричка
 І всі інші члени роду, 
Всі належать до одного 
Українського народу.
Бо родитись українцем — 
Це велика честь і слава, 
Рідний край свій полюбити — 
Найважніша з усіх справа.
В нім пливуть глибокі ріки 
І шумлять степи безкраї. 
Стрункі гори пнуться в хмари, 
Синьооке море крає.
Буйне збіжжя колоситься,
            На врожайних росте ріллях.
  Є у надрах сіль і нафта,
 Віск, залізо і вугілля.
Але щоб цю землю свою 
Міцно щиро покохати, 
Треба все її минуле 
Добре вивчити, пізнати.
Треба знати те, як предки
 На землі цій колись жили, 
Як її грудьми своїми 
Заступали, боронили.
Вчитель. На першому нашому уроці ми відправляємось в історичне минуле нашої України. А історія України — це героїчна боротьба народу за незалежність, за волю.
Українська історія починається понад тисячу років тому із заснуван​ня держави Київська Русь, яка була сильна і велика. В різні роки її очолювали князі Олег, Ігор, Ольга, Святослав, Володимир. Найвидатнішим був князь Яро​слав Мудрий. (Показується портрет). Він дбав про об'єднання всіх українських земель, боронив їх, розвивав культуру, ремесло. Українська держава за княжих часів була найбільшою в Європі. (Показати на карті).
Після смерті Ярослава Мудрого Київська держава поділилася на окремі князівства, почалися чвари між братами-князями. Цим скористалися зовнішні вороги. Вони стали чинити набіги на нашу державу, послаблюючи її могутність.
Сторінки історії України повні сліз, суму і горя. Повинні в цьому татаро-мон-гольська орда і турки, поляки і литовські князі. Кожний у свій час зазіхав на ба​гаті квітучі українські землі.
Але читаючи історичні розповіді, відчуваєш і гордість за наших предків. Коли ж наближалася небезпека ворожого нападу, на захист держави ставали всі — «від малого до старого, навіть жінки».
В свій час оборонцем українських земель стало козацьке військо, створене для відсічі ворогів. Посеред Дніпра ВІЛЬНІ козаки заснували Запорозьку Січ, грізний бойовий кордон. Не раз ви будете чути імена славних козацьких ота​манів: Дмитра Байди-Вишневецького, Івана Підкови, Северина Наливайка, Пе​тра Конашевича-Сагайдачного, які вели козацьке військо проти ворогів.
Козаки і отамани 
Своє життя клали, 
Та ворога в Україну 
Вони не пускали.
На славне військо запорозьке 
Нападав татарський хан, 
Та мусив лютий завернути — 
Не страшний їм бусурман.
Зашуміло, загуло
По лісу-діброві,
А пан-гетьман Дорошенко
Настовбурчив брови.
Намагається пан-гетьман
Ляха воювати,
Скинуть кайдани з народу,
Волю рятувати.
Гей широко залунала 
Запорозька честь і слава, 
Сагайдачному дісталась 
Та гетьманськая булава.
Згодом оборонцем українських земель стало козацьке військо на чолі з Бог​даном Хмельницьким. (Показати портрет). Він відновив могутню Українську дер​жаву. Однак вороги не давали спокою Україні. Богдан Хмельницький уклав військову угоду з Москвою, сподіваючись з її допомогою захистити Україну від ворогів. Але цар зрадив гетьмана. Він підступно захопив Україну. Неволя, в якій опинився український народ, тривала понад триста років.
В жовтні 1917 року в Росії сталася революція. Більшовики скинули царя. Вони намагалися побудувати небувалу багатонаціональну державу, в якій всі були б рівноправними, багатими, щасливими. На ділі виходило не все так, як планува​лося, як обіцялося. На ділі часто великі справи вершилися на користь Росії, не враховувалися інтереси інших народів. Більш як на 70 років народи Радянсько​го Союзу були позбавлені власної державності, утрачали рідну мову, культуру, історію. Україна весь час плекала мрію про незалежність, про волю.
Ця мрія здійснилася лише 24 серпня 1991 року. Після всенародного рефе​рендуму (пояснити — опитування населення через голосування) Україна прого​лошена вільною, незалежною, самостійною державою!
Перед світом постала країна з давньою історією, оригінальною культурою, му​дрим, працьовитим, миролюбним народом. Україна стає рівною серед рівних держав Європи. Нашому серцю вона наймиліша: тут наші корені, наша земля, яка дала нам горде ім'я — українці.
В цьому році ми відзначаємо чергову річницю незалежності України. Ми самі господарюємо на своїй землі. Не все виходить добре і відразу. Не вистачає досвіду, не вистачає коштів. Але ми віримо, що згодом Україна буде багатою, сильною державою, з високорозвиненою промисловістю, з багатоурожайними полями, з щасливим народом.
А що ж таке держава? 
Вчитель. Держава — це країна з певним політичним устроєм, яка має свій герб, прапор і гімн, певний народ на певній території. У незалежній державі має бути і своє конституція — основний закон для всіх, хто живе на її території.
· Чи є в Україні Конституція?

· Коли вона була прийнята?

Так, Конституція України була прийнята 28 червня 1996 року на п'ятій сесії Верховної Ради.
Конституція України ухвалила, що Україна є незалежною і демократичною державою, територія якої є неподільною і недоторканою, державною мовою в Україні є українська мова, державний Прапор — синьо-жовтий стяг, державний Гімн України — «Ще не вмерла Україна», державний Герб — тризуб. Що ви знаєте про значення українських державних символів? (Відповіді дітей).
Вчитель. Наші державні символи створені не вчора, не сьогодні. Тризуб — відомий ще з давніх-прадавніх часів, йому більше тисячі літ. Він означав єдність неба, землі й води. З Галицько-Волинської держави ми взяли свій прапор, жовтий колір якого — символ золотого сонця, золотих полів, синій — символ неба і води. Понад століття назад поет Павло Чубинський та композитор Михайло Вербицький створили пісню «Ще не вмерла Україна», яка стала гімном України — символом державної національної єдності. 
Тяжка доля неньки України,
Та ми її сини.
Ми маєм хліб — з маленької зернини,
Дощ — із чистої краплини,
Волю — з тяжкої доби.
Квітни ж, моя Україно! 
Дай, Боже нам, тільки радіти! 
Звеличувать будем тебе у труді, 
Бо ми — твої діти.
Народе мій, великий український, 
Як буде в тебе воленька свята. 
То буде й коровай, і мед по вінця, 
Не зразу, та на вічнії літа.
У праці наполегливій 
Незалежність здобувай. 
Та 24 серпня Навічно пам'ятай!
